

我外交部回应美国击落中国民用无人飞艇并非非法制裁中国企业和机构

中方将对有关美国实体采取反制措施

新华社北京2月15日电(记者马卓言 曹嘉玥)外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上宣布,中国民

用无人飞艇误入美国领空,完全是一起由不可抗力导致的意外偶发事件,中方已多次向美方说明情况。然而,

美方滥用武力、过度反应、升级事态,并以此为借口非法制裁中国企业和机构。中方对此坚决反对,将依法对

损害中国主权、安全的有关美国实体采取反制措施,坚决维护国家主权和正当权益。

上合组织秘书长就美国击落中国民用无人飞艇事件答记者问

民用无人飞艇偏航 美方击落反应过度

新华社北京2月15日电 上合组织秘书长张明15日就美国击落中国无人飞艇事件答记者问。

一口咬定该飞艇为“间谍气球”,后用战机导弹将其击落。秘书长先生对此有何评论?

性质,用于气象等科研,由于气候因素严重偏离预定航线,是一次不可抗力导致的意外情况。美国国防部此前也表示这个飞艇不会对地面人员构成军事和人身威胁,美方在此情况下却执意使用武力击落,显然

反应过度,违反了国际法精神和国际惯例。张明说,上海合作组织一贯主张,所有国家应恪守《联合国宪章》宗旨和原则,不使用或威胁使用武力,以谈判协商等和平方式解决国际争端。

张明说,他注意到,中国政府已针对此事多次作出说明,表示该无人飞艇属民用

国家移民管理局

恢复韩国公民来华签发

新华社北京2月15日电(记者任沁沁)记者15日从国家移民管理局获悉,鉴于韩国已恢复签发中国公民赴韩短期签证,国家移民管理机构自2月18日起,对韩国公民恢复签发口岸签证,恢复实行72/144小时过境免签政策。

丹麦、荷兰不给乌克兰“豹2”坦克

德国《世界报》14日报道,丹麦和荷兰政府转变立场,表示将不参与向乌克兰交付“豹2”主战坦克。

《世界报》援引丹麦和荷兰政府方面说法报道,上述两国曾有意向乌克兰提供“豹2”主战坦克,但眼下表示将不参与相关交付。作为补偿,丹麦和荷兰愿意参与“豹1”坦克的维修和保养。

德国、荷兰与丹麦国防部本月7日发表联合声明称,将投入资金,修整军工企业库存中至少100辆“豹1”坦克,并在数月内交付乌克兰。按照联合声明说法,这一倡议是向乌克兰提供“豹2”主战坦克的“补充”。

针对西方国家向乌克兰提供主战坦克等军援加码行为,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京本月2日在伏尔加格勒出席纪念斯大林格勒保卫战胜利80周年活动时发表讲话称,俄方用以回击外部威胁的手段“不只有坦克”。
新华社微特稿

天注土目具南部强震

中国救援队在土耳其震区持续搜救



2月14日,在土耳其哈塔伊省安塔基亚市,中国救援队队员在震后废墟中搜救。

新华社发

新华社土耳其安塔基亚2月15日电(记者 武思宇 王峰)中国救援队当地时间14日派出3个批次、40名救援队员、2只搜救犬,在土耳其安塔基亚市24小时不间断开展搜救行动。

其间,中国救援队与中国香港特区救援队联合编组,与当地救援力量及重型机械协同作业,搜索评估了12栋建筑。截至目前,中国救援队共营救出6名被困人员,搜寻出11名遇难者,搜索评估建筑82栋。

14日上午,当地居民反映,阿塔图克大街周边疑似存在生命迹象。中国救援队与中国香港特区救援队迅速赶到现场,联合开展区域搜索,利用雷达、视频生命探测仪对3处疑似点位进行排查,搜寻到2名遇难者。

同时,中国救援队与当地救援力量联合编组作业,采取边清理、边支撑、边排查的搜索方式,利用挖掘机等重型机械,对建筑废墟进行层剥式清理和结构支撑,使用技术手段对疑似信号位置重点排查,搜寻到深层埋压的1名遇难者。

此外,根据联合国第五区域救援队伍协调中心要求,中国救援队还派出搜索评估组对安塔基亚市相关区域进行评估。

据新华社华盛顿2月15日电(记者邓仙来)美国记者西摩·赫什在刊文爆料美方是“北溪”天然气管道爆炸幕后元凶之后,近日首度公开“发声”。他在接受网络播客节目采访时直言美国政府的破坏之举“愚蠢得超乎想象”,尽管美国主流媒体集体沉默,但民众已准备好接受事实。他在爆料后两天内就收到1600封电子邮件,网友对这样的爆料表示“期待已久”。

美国网络播客节目“战争呆子广播”近

爆料美方是“北溪”天然气管道爆炸幕后元凶 记者首度“发声”

两天收1600封电邮 网友直呼“期待已久”

日播出对赫什的采访录音。赫什在采访中,拜登政府无视“北溪”管道是其欧洲盟友重要的基础设施,“他们认为只要俄罗斯出售如此大量的天然气,就会把天然气用作武器”。

赫什说,爆料后多天以来,除了福克斯新闻台以外,没有其他任何一家美国主流媒体联系采访他。

赫什说,自己的爆料文章发表后,他在两天半内收到大约1600封电子邮件,有网

友直呼太久没看到这种爆料了。

在这档网络播客节目的网页下,也有不少网友留言。一些人还向赫什“催更”,希望他能就“北溪”事件爆料更多内容。

印度航空大手笔采购470架飞机

印度航空公司14日宣布将向欧洲空中客车公司和美国波音公司订购合计470架飞机,总数超过以往任何一家航企一次性采购飞机数量。

新订单包含250架空客飞机和220架波音飞机,让互为竞争对手的两大飞机制造商以及欧美双方“皆大欢喜”。按照路透社说法,人口大国的民航市场需求巨大,为通常是“赢家通吃”的航空产业提供了“罕见富矿”。

在空客总部所在地法国,法国总统埃马纽埃尔·马克龙和印度总理纳伦德拉·莫迪在视频通话中将这笔交易称作法印两国加深合作的一项“成就”。在与莫迪的通话中,美国总统约瑟夫·拜登也称这笔交易为“历史性交易”。
新华社专特稿

美国再次发生危险品运输事故

据新华社北京2月15日电 美国亚利桑那州政府证实,一辆运送危险化学品的罐车14日下午在美国10号州际公路亚利桑那州境内路段侧翻,车上剧毒高腐蚀性硝酸泄漏,导致这条东西向交通动脉暂时关闭。

亚利桑那州公共安全部发言人劳尔·加西亚说,这辆罐车在10号州际公路图森市附近路段发生碰撞后侧翻,车上液态硝酸泄漏。加西亚并未说明此次事故是否牵涉其他车辆,以及是否有人受伤。

亚利桑那州公共安全部说,应急人员已疏散事发地点附近人员。州警预计10号州际公路将关闭数小时。图森市消防部门说,事发地点出现“涉危险品和灌木起火事件”,消防部门正协助控制险情。

据美联社报道,暂时没有消息指有人因接触泄漏硝酸受伤入院。

海地总统遇刺案又有嫌疑人落网

据新华社北京2月15日电 美国佛罗里达州迈阿密-戴德县联邦官员14日宣布,4名涉嫌在2021年参与刺杀海地总统若弗内尔·莫伊兹的人员在佛州落网并受到指控。

据美国有线电视新闻网报道,4名嫌疑人居住在迈阿密的哥伦比亚公民阿坎特·普雷特、奥尔蒂斯和美国公民安东尼·因特里亚、瓦尔特·本特米利亚和弗雷德里克·伯格曼。

2021年7月7日凌晨,一个刺杀行动组闯入莫伊兹位于海地首都太子港的私宅,朝莫伊兹夫妇开枪。莫伊兹身中12弹后身亡,他的妻子虽然中弹但幸存下来。

2023年《天津日报》高考服务季

高校招办主任进校园咨询会

时间:2023年2月17日(周五) 下午14:00
地点:天津市第一百中学
参与中学:天津市第一百中学 天津市百华实验中学
主办单位:天津日报